



开源路小学少年 展风采



4月22日上午,湛河区开源路小学第11届体育艺术节广播操比赛在操场拉开帷幕,本次比赛的主题为“阳光健体与建党百年,开小少年展正人风采”。在为期两天的比赛里,各班学生以饱满的精神状态展现了当代小学生的风采。高文雅 摄

优秀小记者辅导员李佩芳： 做让人心动的教育

“唯有让人心动的教育,才能使花更艳,果更实。”李佩芳来自市新华区新鹰小学,是该校的德育主任兼少先队辅导员。她怀揣献身教育的理想,参加工作21年来,不忘初心,以执着、奉献、勤勉的态度坚守着立德树人、立德育人的教育情怀,从一名初出茅庐的普通青年教师逐步成长为河南省优质课教师、平顶山市骨干教师、平顶山市优秀少先队大队辅导员。

以特色活动塑造心灵

5月6日上午课间,笔者来到新鹰小学时,李佩芳正在向李航珊、郭嘉泰、韩沐孜三名少先队干部布置当天的工作(如图)。

李佩芳说,该校每年都会利用节假日开展传统节日活动课。比如连续六年开展了“中国节·元宵节,我们的灯笼节”;“清明节”诗词大会;端午节“游龙夺珠”赛龙舟;每年新生入学的“开笔礼”、“月饼漂流记”等。而德育工作是需要以丰富的、有内涵的少先队活动为载

体的,通过这些庆民俗、贺传统的节日活动,有助于帮助孩子们树立正确的世界观、人生观、价值观。

近几年来李佩芳结合学校的特色,还策划开展了一系列符合少先队员年龄特点的校本活动:比如“奔跑吧,少年”毕业季活动,“剧说成长”课本剧展演,“能工‘桥’匠”开学季活动以及依托少先队建队日开展的“红娃娃,心向党”等系列活动。在庆祝新中国成立70周年的日子里,李佩芳带领近千名队员在暑假围绕以“追寻·芳华”为主题的学习活动,关注共和国同龄人,寻访为祖国发展做出贡献的人,探寻祖国、家乡发展的变化。

做最可信赖的领路人

“问渠那得清如许?为有源头活水来”。为不断更新自己的教育理念、改善教学行为、形成教育思想,多年来,李佩芳坚持向名师学习,向同行学习。终身学习已成为李佩芳的理念。

在李佩芳的办公桌,家里的书

桌上,最常见的就是《优秀少先队辅导员的八项修炼》《德育主任新方略》等书籍。这些“精神食粮”的注入,不仅为她指明了方向,还大大提高了工作效率。她早已在学生的心目中成了行动的灯塔,一举一动对学生起着潜移默化的教育作用。

为了鼓励少先队员,李佩芳还把学校的“雏鹰争章”与“今日之星”评选有机结合,把每周评选的“书法之星”“朗读之星”“礼仪之星”“文明之星”等公布在公示栏上,用“明星效应”激励少先队员积极争取基础章、拓展章、兴趣章、特色章,润物细无声地为学生提供成长、发展的机会。

李佩芳说,该校的少先队活动之所以深受学生、家长的称赞,离不开学校领导和老师支持。未来,她仍然要把一颗心化作一个小太阳,开展好少先队工作,为少年儿童的发展奉献光和热。

(王红梅 文/图)



导读

新华区实验小学蒋星星：
用爱唤醒 用心教育

[B2]

卫东区建东小学李白玉：
关心学生成长全过程

[B2]